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M. t. Olvasóinkhoz. 
A ,,Székely-Udvarhely mai számával 

befejezi nyolcz éves ppályafutását és kilen- 

zedik évfolyamába lép. 

székely vármegye kebelében évről-évre – 

Nyolcz évvel ezelőtt szabad volt 

a tér, e hiányzott a bátor harczos, ki fé- 
lelem nélkül kiálljon a küzdő térre; a ki 
szükebb hazánk: e székely anyavármegye 
jóvoltáért kész legyen anyagi áldozatra is . 
Szabad volt a tér és üres, 

társadalmi, buzditsa; gazdasági, 

Nesztését elősegitse. Hiányzott egy sajtó- 

jáu, a szeretet legfönségesebb ünnepén a 
sSzékely Udvarhelye, 
negye hiv: 
kori imtézőinek lelkes támogatásával. 

sak, igen sok megpróbáltatás volt e 
lapnak osztályrésze s e mellett mégis - 
csodálatosképen 
gyarapodott. 

évről-évre fejlődött, 

Nyolcz hosszu éven át, mint uttörő e 

a kezdet nehézségeivel küz- 

nem volt, a ki 

életerős székelyeink munkabiró karjait tettre 
ipari és 

eskodalmi életébe lelket öntsön s azok 

me és ennek a hiánynak pótlására 
tett meg 1884. év karácson első nap- 

mint Udvarhelyvár- 
atalos közlönye, a vármegye ak- 

kely- Udvarhely hivatalos lap lévén — szer- 

kesztése sokszor nagy nehézségekbe ütkö- 

zött, miután állandóan saját lábán szeretett. 

járni s a jog, törvény és igazság szent 

eszméilt tartotta szem előtt. Bátran kimond 
hatjuk, hogy pártviszályok, felekezeti küz- 

delmek megtéveszteni nem tudták; klikkek 

szolgálatába nem állott, hanem mindig és 
mindenben a hamisitatlan székely haza- 
szeretet higgadt, megfontolt, de azért őszinte 
hangján tárgyalta a napjrendre került kér- 
déseket. 

A felette nagy hullámokat vert vár- 
megvei áldatlan testvérharcz helyett a bé- 
kés, áldásos közéleti és társadalmi munkál- 

kodás-, székely testvéri szeretet megszilárdi- 
tásában nem ecsekély része van a „Székely- 
Udvarhely"-nek. 

Példák felsorolásától 
ismereést, babért hivatásunkból kifolyó köte- 
lessegeink teljesitéseiért nem várunk : „A 
Mór megtette kötelességeit" . . 

Azonban a ,„Székely- Udvarhely" még 
nem tartja befejezettnek szerény munkál- 
kodását; habár ,„Udvarhelyvármegyének 
hivatalos lapja" nem is lesz ezentul, mivel 
a vármegye ujévtől - a helyett, hogy 
meglevő „hivatalos lapját" a miniszteri 

artózkodunk. El- ! 

tartalmazó lapot fog szerkesztetni: „Udvar- 
helyvármegve hivatalos lapja" czimmel. 

a szekely-Udvarhely'- -nek egvelőre 
csakis annyi köze lesz, hogy egy nyomdá- 
ban jelennek meg s a hivatalos lapot is 
a „Székely-Udvarhely" kiadoóhivatala adja 
ki - a vármegye községeinek eddigi mér- 
sékelt hozzájárulásával. 

Nyolez év után tehát most már el- 
jutottunk oda, hogy ezután minden 
hivatalos támogatás nélkül - a „Székely- 
Udvarhely önállóan, teljesen függetlenül, 
saját önkéntes előfizetőinek jóindulatu, ed- 
dig is hálásan tapasztalt kitartó pártfogása, 
hathatós támogatása folytán tartsa fenn 
magát és – ha az eddiginél is jobban 
lehet - még inkább a nagyközönségé 
legyen.. 

A szekely közgazdasági, társadalmi és 
közmivelődési munkálkodás nagy feladato- 
kat ró minden igaz hazafi és honleány 
vállaira. Ebből az oroszlánrész azonban a 
sajtót illeti. A ,„Székely-Udvarhely" jövőre 
is megmarad ennek a magyar nemzeti 
szempontból is kiváló fontosságu, de a 
bajok kellő oldaláról való felismerésének 
hiánya miatt - igen lassan haladó kér- 
désnek kitartó tárgyalása, tisztázása mel- 

A vármegye vezetésében minduntalan 
: beáltótt változások következtében — a , Szé- 

rendelet szerint átalakitotta volna - külön, 
önálló és csakis hivatalos közleményeket 

lett, mert ez közvetlen népünk boldogitá- 
sának ügye, a melylyel minden hazáját 

. Székmül- UDVARMELY- TÁRGZÁJA. 

Székelyországi kép.* 
Irta : Demeter Dénes. 

,Székely-Udvarhely" eredeti tárczája.) 

Erdősi András szolgalegény volt még a régi 
jó időben. Abban az időben, a mikor még az em- 
er megtérült idehaza Hej, mert Székelyország 
áldott ország! A magyar haza szabadságának 
mindég erős bástyája volt. Kristály tiszta vize, 
aranya, ezüstje, sója és egészséges jó levegője 

ésgs fája. Ezek mellett meg gabnája is mindég ter- 
mett annyi, a melyből takarékosan megéldegélt 
népe. Nem ment még imádkozni sem az oláh, 
sem a szász sógorhoz, hanem véres verejtékkel 

épitett. templomában magyar nyelven imádta a 
magyarok Istenét. Másképpen is szólt akkor az 
ének és másképpen zugtak a harangok. Nem csak 
a szegények értették meg hivó szavát, hanem a 
gazdagok is, kiknek a tulipános ládafiában egy- 
mást nyomta a 100 frtos bankó. Nem tulmagas 
kamatért segitettek akkor a szükölködőkön, hanem 
mert — jót temni: erény. Az Erdősi András uram 
idejében kevesebbet bölcselkedtek, többet tettek ; 
templomot, iskolát és más középületet annyi idő 

alatt felépitettek, mint ma a mennyit veszekednek 
felette. Akkor a papnak, iskolamesternek, haran- 
gozónak nem azért adták meg a bért, mert otar- 
toztak vele, hanem mert a székely sziv hamisi- 
tatlan vallásos érzete parancsolta ezt. Akkor nem 

* Szerző H.- Karácsonfalva községháza felavatási 
ünnepén felolvasta. Szetrk. 

is volt katona, kit legalább a tarentai pók meg 
nem csipett; most csak a szomszédba viszik, a hol 
hagai turóslepényen is megélhet, mégis ugy kesereg 
Attila unokája, mintha egyenesen a pápuák közé 
telepitenék . .. 

Erdősi András tehát. miután vagy tizenkét 
esztendeig ette a császár kenyerét, beállt szolga- 
legénynek. És gazdáját sokáig szolgálta székely 
becsülettel. S miután szolgálati keresményét nem 
itta el, nem ruházkodta fel, sőt nem is tette kár- 
tyára, hanem ment falujába s megtakaritott pén- 
zén földet vett ki haszonbérbe. Az Isten megál- 
dotta szorgalmát, igyekezetét s pár év mulva már 
nem haszonbérbe vette, hanem örök tulajdonjog- 
gal. Majd megnősült s munkás, takarékos élettár- 
sával annyira vitte dolgát az Ur, hogy szép bel- 
sősége s nem megvetendő külsősége is volt. Nem- 
sokára már vagyoni állásánál fogva is az elsők 
között foglalt helyet székely falujában. 

De azért nem bizta el magát. Többről-többre 
igyekezett. Mig a vele egy fokon állók a korcsma 
asztala mellett találták a legnagyobb élvezetet, ő 
otthon foglalatoskodott; neki mindég akadt dolga, 
de jutott ideje a templomba járni is. Különben 
erre csak annak nincs ideje, a ki fél oda menni 
s retteg „az Isten orczájának fényességében" el- 
merülni. 

Három serdülő gyermekét is, kik közül kettő 
fiu, egy lvány volt, igy nevelte : székely becsületes- 
ségben. 

Vajha ma is ebben nevelnék a gyermeket ! 
Nem hullana annyi könny apák s anyák szemeikből. 

EÉErdősi András igy boldog családi körében 
megelégedetten élt. Gyermekei, miként az erdő 
fenyője, szép sorjában növekedtek. Nem gondolt 

a világgal, a mely sok mindent csacsogott róla. 
Pedig szolgalegény sorsból való felemelkedése 
tengernyi mende-mondára adott alkalmat. Nem 

bántotta őt a gyanusitás, hogy meglevő vagyonát 
— innen meg amonnan — igy és ugy szerezte; 
könnyü volt neki meggazdagodni. Megnyugtatta 
lelkiismerete, ez a megvesztegethetetlen biró. Ma 
az ilyen gyanusitásért, pletyka beszédért perre 
vagy hajba mennének az emberek s keresnék a 
nem igazukat. Erdősinek ígaza volt. nem ment 
azt keresni. Még az sem bántotta, hogy birónak 
nem választották meg, pedig meg volt a hozzá 
való ismerete. A katonaságnál az őrmesterségig 
vitte volt. Biró volt családjában, melynek ügyeit 
szeretettel intézte, birája volt önmagának s igy 
legnagyobb, mert saját magának tudott paran- 
csolni. Nagyobb fiát is besorozták; huszár lett. 
Erdősi csak most érzett igazi örömet, hogy fia is 
szolgálhatja a hazát. Mert ugy gondolkozott, hogy 
ez édes jó anyától nemcsak várni, s annak jósá- 
gát igénybe venni kell, de annak szolgálni is 
szent kötelesség ! Az öröm testvére azonban a 
bánat. Erdősi is egy nagyon nagy bánatra virra- 
dott, pecsétes levélben jött a hir, hogy ifjabb 
Erdősi Andrást lova főberugta, meghalt. 

Jól mondják, hogy a bánat nem jár egye- 
dül; miként, ha az ég beborul nemcsak egy csepp 
eső esik, hanem hull az sergestől, az Erdősi bá- 
nata is többed magával jött. 

Kisebbik fia az apai portán gazdálkodott. 
leánya pedig a szomszéd faluban jó helyen szol- 
gált Nem azért, hogy erre szüksége lett volna 
az Erdősi- családnak, hanem, hogy tanuljon. Mert 
abban az időben a jobb módu gazdák is kiadták 
leénygyermekeiket a háztól, kevesehb bérért jó
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szerető embernek- foglalkoznt, törődnie kell,Az áraks ánjzában szem hacsak a keleti határszél végelgyöngülését segyaránt a 15. és 16 il zóna, az első kocsiosz- nemtörődömségével elősegiteni és hazaáruló gilyban ő- avat ramásak amásoák psztálban módjára idegen kézre juttatni nem akarja ... 

l 

ély- és gyorsvonatoknál mely sajátságos nk nemzetnél sem található fel ny 

nul az a magyaros jelleg, 
zeti jelleg egy 
tisztán, mint ott. 

nöke 

iJa koronával drágul Ennélfogva a személyvonaton 
dorutra 

A „Szék ely-Udvarhely- 1903 a 15 ik zóna árai 21, 14 és 9 korona, a gyors- 
ügg, vaj szske 

január 1-től kezdve hetenkint kétszer: vonaton 27, 18 és 10 korona lesz; a 16-ik zóná- 
e 

csütörtökön és vasárnap fog megje- 
lenni egy ivnyi tartalommal s szügségsze- 
rint - melléklettel is, igen mérsékelt elő- fizetési árakkal, melyek lapunk más helyén 
vannak felsorolva. 

Teljes odaadással fogunk törekedni, 
hogy a mt. olvasóközönség, e vármegye hazafilas, lelkes közönsége minden ötet ér- deklő kérdésekről a „Székely-Udvarhely- 
ben tiszta és igaz, a valóságnak megfelelő 

nkban e 
ban a személyvonat ára 24, 16 és gyorsvonaté 30, 20 és 12 

Minmiszteri döntések. Gazdákat érdeklő minisz- teri döntésekről adunk hirt az alábbiakban: A szántás végeztessék bár gőzekével, nem ipari. ha- nem mezei munka. Vasárnapon – minisztertanácsi dőöntés szerint — gőzekevel végzett szántás nem közigazgatási, hanem birói utra tartozik. közös legelőre hajtandó állatoknak csordákba való beosztása a földmivelésügyi miniszter határozata szerint a községi előljáróság, illetve birtokossági 

10 korona, a 
e A Debreczeni S t székelység megmentésére társada akczió nemes intencztióját, nem szóáradat fa azt hangzatos frázisokkal, hanem a legpraktikus ár r lépésekkel siet e mentő akczióban Tésztve e Bizonysága e nemes és eczélra vezető töreki helyességének a mai napon megnyitott Szék l Bazár. 

Nem koldul a székely hanem munkája után akar tanács ügykezelési hatáskörébe tartozik. - Idegen dön, melyen masfél ezred gy óta népfa; 

tájékozást nyerjen S épen azért e helyen területen való vadászás esetében, ha többek ellen seges magyar hazáért. zet 
is kérjük lapun igaz barátait, az egyes hotolik följalentés és ha az egyik panaszlott a ki le A özékelé krzár képábon nem ugy - 

s ágás vádja alól felmentetik - belügyminiszter lent meg előttünk, mintha irgalmunkat és sz kel 

körók és knt nyek rozotn ke övöre ee határozata szerint —a többi tettes társára vo- nalmunkat akarná maga irant felkölteni, han 

ozroknti odésuket, támogatásuka JVÖr se natkozó elmarasztalás hivatalból megsemmisitendő. avval az erős elhatározással, hoz s 

vonják meg a „Székely-Udvarhely-től. v 
zással, hozy ujra viss n is terit bennünket — e téren a külföld rabszolgá — őseink szokásaihoz és munkáiban, munkái tal tiszteletet és közbecsülést biztosit magánal 

Székely Bazár 

is érte, mert ház 

Debreczen, 1902. decz. 21. E tekintetben czélját ipara, mely az utóbbi 10 év al att oly rohamosa 

Egész bizalommal forduljanak ezután is lapunkhoz, mely minden közügynek elő- mozditását készséggel támogatja. 
A m.t OlNasóközönség további párt- ős 

A Debreczeni 

etős 

Székely Tarsaság., mely Dv. vaárosunkban sóváradi Biró Géza szőlőszövetke- haladott előre, nemésak tiszteletünket vivta n 

fogását kérve, lapunkat kegyes jóindulatába zeti igazgató felhivására ezelőtt mintegy hat hó- hanem bámulatba ejtve meg is szégyenitett, hod bb t 

ajánljuk. 
nappa! alakult meg, a mai hapon megnyitott eddig mindent megláttunk a mi idegen volt, cs 
Székely Bazár. által igen szép tanujelét adta életképességének és hivatottságának. Egy darabka kis Székelyfőldet varázsolt a nagy magyar alföld szivébe, melynek oly elragadóan szép képe van 

élkülö azt nem a mi a miénk 
Az erkölcsi sikert, 

mutatják fényes anyagi 

Az uj zónadijszabás. A magyar kir. állam vasut közzé tette az uj helyi személy- és podgyász- dijszabást, a mely 1903. január 1-ével lép életbe. 

ogy a a mint azt az előjelekezió 
sikor is fogja követ ar tei 

1el 
mert a mai megnyitó ünnepelyen itt láttuk Del szorg 

Ebben az uj dijszabásban benne van a zónarend- Itt látjuk a delkeleti Kárpátok alján elterülő reczen társadalmának azon vezető ferfiait, a ki ásfel 

szer reformja is. Mostanában a távolsági forga- Háromszék nepének keze munkait, melyek a teljes szivvel es lélekkel szolgálnak olyan czél melynek megvalósulása által a magyar nemzet erős bülése, felvirágzása és 

lomban tizennégy vonalszakasz van, január 1-étől másfél ezredév óta ott élő a kezdve tizenhat lesz. A reform tehát az, hogy a bngy bástyájaként szereplő székely 
s a magyarság védő- 
nemzet természetes s 

boldogulása biztosiítv 

magyobb távolságokra való utazás drágább lesz, eszének szüleményei, tudásának, izlésének és leend 
de viszont oly kedvezéseket nyujt, melyek eddig gyakorlati ismereteinek gyümölcsei Ott láttuk Puky Gyula főispánt, a Székell 

nem voltak meg és a melyek a különben sem Itt látjuk a Rabonbán-ok utódainak Udvar- Bazár védnökét, Simonffy Imre királyi tanácso polgármestert, Komlóssy Arthur főjegyzőt, Dobi eczky Sándor orsz. gy. képviselőt, Rázsó Gyul alispánt, Veszpremy Zoltán főjegyzőt, Bészl. Károly, Körner Adolf, Oláh Károly v. tanácsoso kat, Roncsik Lajos főszámvevőt, Pünkösty Fo rencz müszaki tanácsost, a Szekely Társasál elnökét, Csiky Lajos, Ozory István akadémiai tal nárokat stb. stb. notabilitásainkat. Ott láttuk lelkes erdélyi honleányt gróf Bethlen Saroltát mint alelnöknőt Debreczen elite hölgyei, lelke 

nagy drágulással bőven fölérnek. Az egyik kedve- zés az, hogy ezután a nagy távolságoknál az utazást 24 órára meg lehet szakitani, ha ezt elő- zetesen a kalauznak bejelentik és a megszakitó állomáson az állomási főnöknél jelentkeznek: A másik kedvezés az, hogy ezután a gyorsvonatok- ban is lesz IIIl-ik kocsiosztály, a mi Magyarország kivételéval az egész európai nyugaton régóta meg- van. Ezentul tehát a szegényebb ember is gyor- sabban utazhatik aránylag nagyon csekély, össze- sen 2 korona ráfizetéssel Az uj 15-ik zóna 301 

hely és vidéke székelységének hatalmas lendüle- tet nyert házi-iparát, melyek közül különösen agyag-ipara nemcsak minket ejt bámulatba, ha- nem Olaszország agya4-iparosait is e készitmé- nyei által meghódíitotta, holott tudnunk kell, hogy Olaszország e téren első helyen áll. A *Székely Bánja. és 2Budvár. romjain gondterhes felhők ülnek, mert ez a maroknyi népfaj. mely szeretne is dolgozni, törekvésében és munkáiban épen otthonában képtelen azt a sikert elérni, mely számára a mindennapit biztosithatná. 

alom 
szaval 
tapinti 

honleányai érén, ott láttuk V. Szathmáry Teré- kozás rolkortál d0 ellómáterig, a ió ik zóna pedig Itt látjuk Marosvásárhely és vidéke népé- Szabó Kálmánne, Dobieczky Sándorné, Roncsil zengő 
101 kilőinetertől bártholy nagy távolságra szól. nek mestermüűveit, melyek mindenikén végig vo- Lajosné, Horváth Jánosné, Székely Feronczné bizalo 

saját 

hogy 
a kis 
Bélán 

egy n 

helyre. Ma csak a bér határoz s aztán az mellé- kes, hogy mi lesz a leány erkölcsével.. 
Egyszer mit s mit nem gondol az Erdősi leány, reggel hült helyét találja gazdája a kony- hában. Hová lett? a föld nyelte el, vagy a kutba 

oly nagy hegyek vannak aranyból, a Merk; arany bőven van, 
elég. 

Ez a bánat Erdősinét a földbe tette, Erdő- 

mint például 
csak ember nincs 

tésért, hogy alig jut ételre. A munkát nem birtuk mind a tizen kenyér nélkül vagyunk. nézzük az eget, hogy könyörüljön, azt sem látjuk. Ha még egyszer hazamehetnék, esett vizmeritéskor? Haza sem ment. Egy felesz- tendő mulva hozták meg a hirt, hogy Erdősi Róza benn van nagy Oláhországban. Hasztalan volt az 

sit pedíg kiaszalta. Olyan volt, mint a régi aszalt szilva, a bőre csontjához száradott; fehér mint a hó, szemei sohasem szárazak, mindég könyben áznak, mint a hajó 

soha a Szekelyföldet e nem hagynám. 

Adják el a nekem jutó birtokrészt, hazamehessek. hogy 

kácsff 
ségéb 
ként rszá; ! ! zn ó hasa. Csupán a szive még a nazameh Négy napja nem ettünk, éhen ha- hogy, 

apa, az anya könnyhullatása, a hatóságok irka- régi, a mely ma is szereti Istenét, abban ugy lunk; még alamizsnát sem kapunk, azt mondják érzés 

firkája, a szép Erdősi Rózsikát vissza nem hoz- bizik, mint kis gyermek korában. Pedig az em- dolgozzunk. Nálunk még az utczán éneklő vak utóljá 

hatták. Mert a kit a gazdag bojár magához szer- berek vele évelődnek, nyelvöken hordozzák s ké- koldus is inkább megél. Mondják meg mindenki. Hatát 

ződtet, a kit fényes gyöngyon, aranyon, ezüstön szek azzal sulyosbitani bánatát: azért veri az nek, hogy ide ne Jojjon, nem jó ország az d 

megszerez : a szép székely leányt, kinek eper- Isten, mert vagyonát nem igaz uton szerezte. ÖŐn Amerika. Otthon még a bokor js szállást ad; ha dott 

piros az ajka, tüz meleg a vére, karcsu a termete, pedig az Isten senkit sem ver; még azokat sem, nem kapunk utravalót, a tengerbe kell ugorjunk, vel s 

fekete gyémánt a szeme, azt czifra kalítkába kik azt megérdemelnék, hogy verné hat Erdősi Vagy egymást eszszük meg léleg, 

zárja, a bokros hegyoldalokon pompázó nyári la- andrást, ki mindig igaz, Istenfélő es becsűletes : llyenforma volt a levél többi része is. A ját. ( 

kok özönében. Es Rózsika is ott volt azok egyi- ember volt egesz életében. Csak próbára teszi. S levelet kézről-kézre adta a falu népe s tanult be- men 

kon Csizma helyett Fzós selvem topán a ő a próbát is becsülettel állja ki és halála órájá lőle. Vajha mi is tanulnánk!! nyujt 

ábain, az ezer ránczu szé ely szoknya helyett ban is Istenre gondol s meglevő szép vagyonká- 
drága himzesü köntös a derekán. Fekete szén ját közczélra hagya epüljöt abból menkus ndodg aárvatékat eladták, de pánzt rak 

haja nem hull alá a hátára, feje tetején ott áll hek falai között meghuzzák öreg napjaikra magukat nem kü e Amerkába, hanem a végakaratho vallá 

összegöngyölve, gyémánt fejü tüvel keresztül tüzve. azok, kiknek nines tüzhelyök, gyámolójuk. híven menivázp tétesítettek abból. szüle 

Hej! ha Erdősi András igy látná meg őt, Idős Erdős Andrást csak a sir partján köny- Egy napon egy összeesett, beteges nő érke- mélk 

be megörvendene, — gondolta magában Rózsika, nyezték meg az emberek; mert ez az egyedüli zett a faluba négy gyermekkel, kiken elnyütt uri tetér 

a dáma. Pedig dehogyi Menten letépné testéről holy, a hol az ember önmaga sorsát eszében ruházat volt. 
az idegen rongyot s pórba tiporná talpával azt forgatja. 

Az asszony Erdősit keresete, de az már ré- jezv 

a ragyogó gyöngysort, mely a tiszta, drága erkölcs- : Egyszer, a mikor már az idősebb Erdősi gen pihent élettársával a temető akácz sorai alatt. Mán 
nek silány olcsó ára. slrján a fü ki is zöldelt, levél jött a czimére. S Erdősi Róza volt, az oláhországi dáma. A vánr 

Egy hosszu esztendő mulva azt izente haza, mert a mennyországnak még akkor sem tudták gazdag bojár már mást szeret. 1. B 

hogy testvére János, menjén be hozzája, mert jól : az utolsó postáját, a levelet felbontotta nótárius Ha elhervadt a virág, ki tüzné mellére? Mari 

esz dolga. Ne turja otthon azt a hitvány rögöt, áram. A levél így szólott : 
. - ád 

mely altig fizet. Menjen Oláhországba, nagy ur 
Az Erdősi Róza szeméből is kiégett a tüz, B 

lesz belőle, többet kereshet még tebruárban is, „Edes jó szülőim ! ajkáról lemállott az eperíz, arczának rózsái elher- kar 

mint Székelyországban egy esztendő alatt. De ezt Bár magoknak szót fogadtam volna. Jobban vadoztak, a gazdag bojárnak uj szerető kellett. 

az üzenetet nem hallotta János, ő is már tul az van otthon dolgza még a mező pásztorainak is, Értsétek meg Székelyország leányai cst, s Je 

operenecziás tengeren, zsákkal szedi az aranyat. : mint itt nekünk. Az arany lánczos ur, mikor a fiai agt! Igen azt a levelet. 
nök 

Mert ugy volt, hogy a faluból egy aranylánczos hajóra ültünk, elmaradt tőlünk. Nem arany he- A menház első lakója Erdősi Róza lett az nyvit 

nagy ur 10 társávál kivezette Amerikába, a hol gyen dolgoztunk, de a föld alatt oly kicsiny fize- ő négy gyermekével.. 



kösty Ferenczné, Rickl Antalné stb, stb. urnő- Irodalom. oltaire és Nagy Fridrik kezeirását hozza a 

fel és a debreczeni szép, kedves és hazafias 
Nagy Képes Világtörtenet legujabb füzete. A két 

A Magyar Hirlap már teljes tizenkét esztendő 
nyoknak koszoruját. 
Pont 10 órakor jelent meg a Székel Bazár 

nöke Puky Gyula főispán Pünkösty Ferencz 
zaki tanácsos, a Szekely Társaság elnöke ki- 
etében, a kiket a Kereskedő Társulat diszter- 
ek előcsarnokában, a rendező bizottság elén 

kely Ferencz elnök fogadott. 
Pünkösty Ferencz, mint a Székely Társaság 

öke, üdvözölvén a vednököt s röviden ismer- 

le azt a czélt, [melynek érdekében a Székely 

zár rendezését a Székelv Társaság elhatározta, 
kérte, hogy a Székely Bazárt nyitsa meg. Puky 

ula főispán, mint védnök röviden és a tőle 

gszokott tartalmas beszedevel üdvözölte a ma- 

arság szivében megjelent munkás székelv fajt. 

Hy fajnak megmeutésére meginditott akcziót 

hazafias cselekedetnek tartja, mely nemesak 

népfaj megerősítésere, hanem az egész mayyar 

mzet életére kifog hatni következményeiben. 

en ezért a midőn megnvitja a debreczeni 
lakely Társaság altal rendezett Székely Bazárt, 

elenti, hogy az ily irányu törekvéseknek jövő- 

n is lelkes barátja leend. 

A hazafias beszéd elhangzása után feltárul- 

ak a diszterem ajtói megjelent előttünk szülő- 
Idem és népének előttem oly kedves és,oly is- 

oerős munkáinak gyönyörködtető tárgyat 
Szorongásig megtelt a tágas terem és meg- 

dult a vásár. Csak ugy kapkodták a szebbnel- 
Mebb tárgyakat, melyek, mint háztartasi ezikkek 

selkülözhetlenek is. E jelenet arról győzött meg, 

el ogy a székely testvéreim megmentésére irányuló 

leld kczió egyik leghatalmasabb eszköze a székely 

p Jar terjesztése, ismertetése, mert a mig egyfelől 

k szorgalmas nép megélhetéset biztositjuk, addig 

kilásfelől az osztrák és cseh hasonnemü, de 
zélbngy ipartermekeit szoritják hazánkból ki. 

Vantsa György. 

Egyházi élet. 
Am.ik Szent Antal estélynek fáradhatatlan 
endezői teljes eredményben gyönyörködnettek. 

karácsoni előkészületek daczára zsufolásig meg- 
elt a nagyterem s ott láttuk közéletünk előkelőit 

bevezető énekre vonult ki uj vezetőjével, 

nbár csak — mivel éppen jelen voltak – al- 
alom adtán kérték fel erre őket. Szabó Katinka 
szavalatával – bár maga a darab nem egészen 

lapintatosan lett megválasztva — hazafias vonat- 

ozása és müvészies előadása által nagy hatást 

ért el. Jánosy Iluska tiszta csengő hangján 

zengő és lelkéből fakadt éneke: az Istenbe vetett 

bizalom egész magaslatára emelt. Látszik, hogy 

a saját szerzeménye : annyira áthatottan éneklé, 
hogy még a közönyös szivekben is lángra gyujtá 
a kis Jézus hitének lappangó szikráit. Mihálovies 

ad Bélánét a meg-megujuló taps kényszerité, hogy 

6g egy másik darabbal is gyönyörködtessen. Dr. Lu- 

kácsffy István ügyvéd: a karácson nagy jelentő- 

ségéből indulva ki, nagyszerüen mutatott reá, mi- 
ként kellene megörvendeztetni a kis Jézust, t. i- 
hogy nemcsak szavakban, de a társadalom cse- 
lekedeteibe is be kellene vinni a keresztényies 
érzést és gondolkozást. Szándékosan emlitjük leg- 

utóljára Hann Peppi tüneményiesen szép szava- 

latát, melyben Máriának, mint a tenger csillagának 

csodás segitségét rajzolá. Egészen magával raga- 

dott mindannyiunkat. A részvét és öröm könnyei- 
vel szemünkben, mozdulatlanul és visszafojtott 
lélegzettel élveztük végig az estélynek e fénypont- 
ját. Csak ez is megérdemelte volna mérföldekig 

menni érette, több épülést és nemes szórakozást 
nyujtott, mint egész könyvek olvasása. Az esté- 
lyekre megjelentek önkéntes adakozásaiból be- 

gyült pénzen az elnökség fát vásárolt és kiosztotta 

valláskülönbség nélkül, hogy legalább a megváltó 
születésének éjjelén, mindenki meleg házban el- 
mélkedhessék Isten végtelen jóságáról és szere- 
teteről. — S. 

A IV. Szent Antal estély - mint már je- 
lezve volt — vasárnap (28-áa) lesz. Rendezők : 
Mántó Miklósné, Ferenczy Györgyné, Peéterlfy Ist- 

vánné és Mántó Irén kisasszony. – Programmja : 

1. Bevezetőt énekel a dalkör, 2. Szaval Flórián 
Mariska k. a. 3. Szabad előadást tart Embery Ár- 
pád főgymn tanár. 4 Szaval Losdorfer Ervin. 

5. Ouartette. Éneklik Poppov Péter a dalárda 
karnagya, Bots Lajos, Kápdebó József és Péterffy 

István. 6. Szaval Szalay Aranka k. a T. Ének. 
Jegyek előre ingyen válthatók Tamási Peterné el- 
nöknőnél, de mivel az idő rövid, az estély meg- 

gy számban. A kath. dalkör szépen si 

óta szolgálja hiven és osztatlanul a magyar kö- 

zönség érdekeit Szinte páratlanul áll a Magyar 

Hirlap abban hogy mindenképen teljesen függet- 

len. Sem politikai pártnak, sem osztályoknak, 

sem a hatalomnak alárendelve nincsen. A legna- 

gyobb szabadsággal hirdeti meggyőződéseit ugy a 

a politikában, mint bárminő társadalmi kérdésben 

is. A Magyar Hirlap iránvadója, parancsolója 

egyes-egyedül a közérdek. kÉhhez képest politikai 

programmja az eszményi liberalizmus. társulva a 

legtisztább demokratizmussal. S mindebben is 

mindenekfölött tetőtől-talpig magyar. A magyar 

érdeknek feltétlen, megalkuvást nem ösmerő szó- 

szólója és védelmezője a Magyar Hirlap. Pártok 

keretéhez semmiképpen sem kötötten hirdeti ha- 

zafias meggyőződését ugy a nagy, mint a kis dol- 

gokban. A legéberebb figyelemmel kiséri mindazt, 

amivel a magyar nemzet sorsa bárminő czimen 

összefügg. A nemzeti kialakulás harczaiban és 

forrongásaiban a Magyar Hirlap a legélénkebben 

figyelő, felvilágositó és irányitó részt veszi. A 

közigazgatás tökéletesítését s az igazi magyar 

szempontoknak megfelelővé tételét : kiküzdendő 

programmpontjai közt is első helyen sürgeti. A 

Magyar Hirlap állandó munkatársai közt az or- 

szág elsőrangu irói és hirlapirói vannak. Mig egy- 

részt szépirodalmi közleményei, regényei, tárczái 

s egyéb nemű czikkei — megannyi irodalmi cse- 

mege ; másrészt hirszolgálata ugy megbizhatóság. 

mint gyorsaság és bőség szempontjából tökéletes 

és felülmulhatatlan A rovatok változatossága ki- 

merithetetlen a Magyar Hirlap hasábjain. A Ten- 

des hir-rovatokon kivül .A társaság czimű kü- 

lön rovata van, mulattató közlemények számára. 

A nők pedig az asszonyok rovatában találják meg 

minden vasárnap az őket legközelebbről érdeklő 

czikkek és tudnivalók egész gyüjteményét. A Ma- 

gyar Hirlap gyakran közől érdekes magyarázó 

képekét is, amikor ezzel szolgálatot tehet a kö- 

zönségnek. Közleményei megválogatásában min- 

dig a tisztult izlés, az irodalmi szinvonal s a jó- 

erkölcs vezeti a Magyar Hirlapot. Legközelebb 

teljesen magyar tárgyu eés ízű érdekes regényt 

kezd a Magyar Hirlap Bársony István tollából. 

Különös kedvezménnyel is bőségesen szolgál a 

Magyar Hirlap azoknak, akik előfizetői. Januátr 

elsejével belépő negyedéves előfizetőink külön 

kedvezményként, ezidei karácsoni könyvajándé- 

kunkból három kötetet, féléves előfizetők hat kö- 

tetet kapnak teljesen ingyen. A könyveket az elő- 

fizetés beérkezte után azonnal megküldjük. Emel- 

lett természetesen az 1903. évi karácsoni könyv- 

ajándekból is annyi kötetet kapnak, ahány hóna- 

pig 1903. karácsonáig egyfolytában a Magyar Hir- 

jap előfizetői voltak. A január elsejével belépő 

negyedéves uj előfizetők tehát 1903 karácsonáig 

tizenöt kötet regényt, a féléves uj előfizetok 

tizennyolcz kötet regényt kapnak teljesen ingyen. 

A Magyar Hirlap előfizetési ára : negyedévre hét 

korona, félévre tizennégy korona, egy hóra 2 

korona 40 fillér. A Magyar Hirlap kiadóhivatala, 

V., Honvéd-utcza 10. 

A „Magyar Nemzet", melynek főszerkesztője 

Jókai Mór a költőfejedelem és Beksics Guszt
áv a 

legnagyobb magyar publicista, felelős szerkesztője 

Adorján Sándor, az uj év alkalmából uj előfize- 

tést hirdet. A lapot felesleges ujból olvasóink 

figyelmébe ajánlani. Politikai iránya mindenki 

előtt ismeretes: a szabadelvű eszmék lelkes 

zászlóvivője és e zászlót fennen lobogtatja hosszu 

évek óta. Vezérczikkelyeit a főszerkesztőn kivül a 

legelső liberais publicisták irják Összeköttetései 

révén politikai hireit mindig az első forrásból 

kapja s értesüléseivel megelőzi az összes fővá- 

rosi Japokat. Tárczarovatát, melyben Jókai Mór 

irja legujabb müveit, elsőrangu szépirodalmi iró
k 

gazgagitjak, ujdonság rovata gazdag és elénk ; 

szinházi rovatát Keszler József a külföldön is 

szaktekintélynek elismert kritikus vezeti. Külön 

levelezőket tart Bécsben, Berlinben, Párisban, 

Londonban s Európa többi fontosabb politikai 

központjában. Ezért távirati és telefonjelentései 

mindenkor gyorsak és megbizhatók. A Magyatr 

Nemzet a fővárosban este jelenik meg s igy vi- 

déken megelőzve az összes fővárosi lapokat már 

korán reggel kapható. Előfizetési ára negyedévre 

6 K Megrendelő czim : Magyar Nemzet kiadóhiv. 

nyitása előtt ott is. Kezdete este T órakor. Budapest, Kerepesi-ut ö4. 

nagyságnak, a két királynak kezeirása egy lapon. 

Voltáire sokat volt Sans Souciban, a hová Nagy 

Frigyes meghivta őt, hogy a Föld legnagyobb 

irója a legnagyobb király udvara fényét emelje. 

Együttlétük azonban nem volt valami boldog.- 

Állandó czivakodásban és haragban éltek. A ki- 

rály rosz verseit adta Voltairenek korrigálni, ja- 

vitgatni és Voltaire panaszkodva és nyögve vé- 

gezte ezt a munkát, királyi pártfogója házi fela- 

datainak irodalmi gyomlálgatását. Maga irta egy 

barátjának: Keserü sors ez, a király szennyesét 

mosni.. A király nyomára jutott ennek s érez- 

tette haragját a költővel, a kit ez csak még job- 

ban elkeseritett. Szinte arra az orosz költőre em- 

lékeztet a Voltaire helyzete, a kivel egy czár 

szokta javittatni stilgyakorlatait és mikor az azo- 

kat rosszaknak találta, ólombányába küldte a 

poétát. Mikor az onnan kiszabadult, visszafogadta 

udvarába, de mikor ujabb verseit megmutatta 

neki, a poéta felállt és kifelé indult. Hová 

megy 3. rivalt rá a császár. A bányába. Felség.- 

Macaulav hosszasan foglalkozik Nagy Fridrikről 

irt essayében Voltaire és Nagy Fridrik viszonyá- 

val, most pedig a Világtörténet egy lapon h
ozza 

kezük vonását 173 füzetében. A 12 kötetes nag
y 

munka szerkesztője Marczali Henrik, egyetemi 

tanár, ki egyuttal e kötet irója is. Egy-egy gaz- 

dagon illuszirált kötet áva diszes félbőrkötésben 

16 korona; füzetenként is kapható 60 fillérjevel. 

Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a ki- 

adóknál (Révai Testvérek Irodalmi Intézet Rész- 

venytársaság Budapest, VIII., Üllői-ut 18. sz.) s 

minden hazai könyvkereskedés utján, havi rész- 

letfizetésre is. 

A vérvád. A század legérdekesebb, leg- 

nagyobb és legszenzácziósabb pőre kétségkivül a 

tisztaeszlári vérvád tárgyalása volt. a mely a 

maga idején egyenesen abszorbeálta a közvéle- 

mény minden érdeklődését. Mégis, ez a pör, a 

mely csak tünete volt egy ezeréves forrongás- 

nak, még most se áll tisztán, tökéletes képet 

nyujtva a nagyközönség előtt. Eötvös Károly, a 

kiváló politikus, irő és kriminalista most kitölti 

a nagy hézagot s az Egyetértésben hitelesen és 

emellett a nagy iró minden pszihológiai
 és mü- 

vészi fegyverével megirja a vérvád teljes törté- 

netét egy nagy, hatalmas es örök becsü munká- 

ban, a melynek czime: ? A nagy per, mely ezer 

év óta foly s ma sincs véges. Ez a munka már a 

második kötet vége felé jár s most az Egyetértés 

azt a nagy és költséges kedvezményt nyujtja 

minden uj előfizetőjének, (hogy az eddig megje- 

lent két kötetnyi müvet teljesen ingyen megk
üldi. 

Az Egyetértés emellett a legnagyobb, legelter
jed 

tebb és legmagyarabb ujságja az országnak, a 

melynek rendes járatói nemcsak a legjobb és 

legfüggetlenebb magyar ujságot kapják, de szá- 

mos oly kedvezményt élveznek, a minőb
en egyet- 

len magyar lap sem részesítheti előfizetőit. Hir- 

rovata a legbőségesebb, táviratai a legfrissebbek, 

politikája a legállandóbb. Országgyülési tudósitásai 

és gazdasági rovatai bőségesek és tökéletesek, s 

emellett olvasmányokra is bőven jut tér. Ezeket 

a legkitünőbb regényeken és magyar iró
k eredeti 

tárczáin kivül főkép a Mozgó képek és Kül
önfélék 

gazdag és változatos rovataiban találja meg az 

olvasó, a kinek még a poezisből is van része, 

amennyiben az Egyetértés minden egyes számá- 

ban bözöl egy két kitünő verset Külön
ös érdekes- 

sége az Egyetértés-nek hogy minden 
béten leg- 

alább egyszer, a mellékletek élén elsőrangu mü- 

vészkezekből származó politikai vagy társadalmi 

karrikaturát hoz. Élénk, pompás, művészi képek 

ezek és négy öt szinben jelennek meg. Karácson- 

kor, a szent ünnepre az Egyetértés rendkivül ér- 

dekes és szokatlan terjedelműü számmal lep
te meg 

az olvasót. 

Maga ez a karácsoni szám egy egész 

kötetre való anyagot ád, telve irodalmi
 becsü és 

közhasznu alkotásokkal A magyar irodalom leg- 

jelesebbjei irják ezt a karácsoni számot, a melyet 

azonfelül kiváló müvészek szines képei élén- 

kitenek. A ház asszonyának, a gyermekeknek 

is azonfelül, hogy lapjuk az Egyetértés hasznos 

olvasmányuk, egyuttal Divatlapjuk is. A ki csak 

kivánja, kedvezményes áron, (egész évre 
4 trtért, 

félévre 2 frtért, negyedévre 1 frtért) kaphatja a 

kitünően szerkesztett. modern divatlapot, mely 

más uton tetemesen drágább. Az Egy
etértés elő- 

fizetési árai: egy hónapra I frt 50 kr, negyed- 

évre 5 frt, félévre 10 frt. Az előfizetési pénzek 

(legezélszerübben rostautalványon) 
az Egyetértés 

kiadóhivatalába küldendők, IV, Vármegve-utcza 

11. szám. 



Nyilatkozat. 
A következő sorokat vettük: A Székely Udvarhelys fhó 21-én lent számának „Különfélék 

mény látott napvilágot,. 
magának feltett kérdésre. 
adja meg a feleletet 

E feleletben az 
pénztár kötelékében áll 
tagokra nézve azon g 
vármegyei pénzek elhelyezésépek kérdésében megejtett névszerinti szavazás tak a szavazá ót, 
ügyeivel ismerő. 
nem voltak hajla 

E gyanusit 

rovatában egy közle- 
melyben tudósitó 
(Miért nem szavaz 

vanusitás fogl 

dók elvállalni a felelősséget. 
1 az érdekeltek itt is kijelen- viselnek 

tet terheli 
nál azonban, éppen 
esztülvitt hasonló 

ék rendezéséről 
§ 83 ik bekezdé- 

ből kifolyólag tar- 

toz elhelyezett idegen 

XXI. törvez. 50 
on rendelk 

81 tagokat eltől ág edtiltja, törvényes ely alkalmazásaképpen szter urnak 1897. évi 120035- döntvénye folytán, mel 
et által hozott s az 

sz. a. kiadott 
képviselőtestül 

letékes tör- vényhatósági bizotttság által jóváhagyott hasonló határozatot azon okból semmisitett meg, mert a községi képviselőtestületben hozott s az árvapén- zek elhelyezésére vonatkozó határozatnál szava- zatukkal közreműködtek azon pénzintézet választ- mányi és igazgatósági tagjai is, a mely pénzinté- zetnél az árvapénzek elhelyezése határozatilag kimondatott. 
Nem szavaztak továbbá azért is, mert a jó izléssel nem tartották és tartják összeférőnek, hogy az általuk vezetett pénzintézet iránt a bi- zalom megszavazásnál beavatkozzanak s a tör- vényhatósági bizottság nem érdekelt tagjainak en- gedték át a birói szerepet annak megitélésénel, hogy az általuk vezetett intézet érdemes-e - s ha igen, mily fokára a bizalomnak. .Még csak annyit jegyzünk meg, hogy a tu- dósitó azon állitásának, miszerint az elnöki szék- ből az övéhez hasonló kijelentés tétetett volna, teljességgel nem adhatunk hitelt, mert az elnöki- szék ezidőszerinti birtokosának ismert tárgyilagos- ságával azt semmiképen sem volnánk képesek Összeegyeztetni. 

Az Udvarhelymegyei takarékpénztár felügyelőbizottságának és igazgató- ságának 1902. deczember hó 26-án tartott üléséből 

ak 

NYyilatkozat"-ból szivesen vesszük tu- ekeltek készséggel viselnek 
elhelyezett idegen vagyonra nézve őket terheli". Azonban azt az áll itásuka t, hogy a tör- vényhatósági közgyülésen az előző években, pl. közelebbről 1900. ég 1901-ben is te ljesen a törvényhatósági bizottság nem érdekelt tagjai- nak engedték át a birói szerepet annak megité- lésénél, hogy az általuk vezetett intezet érdemes-e s ha igen, mily fokára a bizalomnak ény- telenek vagyunk kétségbe vonni, az előttünk álló. kétségtelen hitelt érde tok alapján Másfelől az idézett t zott §-a eés ama belügyminiszteri vetlen érdekeltségről szól. A nöki megjegyzést illeti, az aközgyűlesnek pár- tatlan és tárgyilagos vezetését sehogy sem zárja ki. Ezt különben a nyilatkozók is elismerik. 

Különfélék. 
A 2Székely-Udvarhely- evI január hó 1-től hetenkint két vagyis minden csütörtökön és y nap reggel fog m egjelenm. 

SzékelyUdv arhelye r1903. 

mlő ada- 
örvény hivatko- 
döntvény k ö z- 

mi pedig az el- 

1903, 

szer, 

asár- 

m 

évi, hRetenkint kétszer.: csű törtökön és vasárnap reggel megjelenő ujság kilenczedik évfolyamára ezennel előfizetést nyitunk. Elő fizet ési árak: egész évre 10 K, Félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Papoknak, tani- tóknak gazdasági egyleti tagoknak, közsé- 

Udvarhelymegyei takarék- 
ó törvényhatósági bizottsági 

altatik, hogy a pénztári befizetési lapokat mellékeltünk. 
Teljes tisz- 

y egy községi 

megje- 

egy 
tak 3) 

nál azért tartózkod- 
moert, mint az intézet belső- 

fizetésük mielőbbi 
Az előfizetések po 

az ott elhelyezett tőkékért 

doctorává 

mazót 

geknek és községi előljáróknak egész évre 8 K, a vármegyei tanitóegyesület tagjainak, községi és körjegyzőknek 7 K. Azon t előfizetőinket, kik hátralékban vannak, kér- jük hátralékaik sürgős beküldésére és elő- 
szives megujitására. — 

czéljából mai számunkhoz postatakarék- 

Kérjuk azoknak fölhasználását. 
telettel: a ,Székely Udvarhelye 
tősége és kiadóhivatala 

— Juris docior. Alsósiménfalvi es végzett jogászt a kolozsvári 
men e hó 20-án 

szerkesz- 

ie Elekes 

avatták föl a jogtudományok 

ter Szarka Tivadár segesvári kir. pénzügyi fogal- a bhelybeli kir. pénzügyigazgatósághoz penzügyi segédtitkárnak nevezte ki — A várme- 

Kinevezé 

tásáról szóló 1902. évi III. t cz. 14 §. ben a m kir. penzügyminiszterfum az megyei pénztárnál es számv 
ban álló tisztvisel 

a értelmé- 
udvarhely- 

evőségnél alkalmazás- 
ők közül 1903. évi január hó 1-ével rendelkezési állapotba helyezte és ideigle- nes szolgálattételre beosztotta a székelyudvar- 

számvevőseghez : 
meth Albert 

állampénztárhoz 

szép karének, magánének 

83. Liszt 

helyi m. kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt 
Golthárd János pénztárost, Né- 

Ferenczy Ferencz el- 
főszámvevőt, 

lenőrt, Koncz Aurél alszámvevőt, Dobay Zoltán 
d irnokot, Gyertyanffy 

alszámvevőt, Barra Árpád ir 
ocz Endre dijtalan szám- 

Boldizsár dijnokot és B 
gyakornokot, továbbá a székelyudvarhelyi m kir. 

(adóhivatalhoz) Soó Domokos pénztári tisztet. 
— MHljegyzés. Nagy Dénes csiksomlyói fő- gymnasiumi tavár eljegyezte Kiss Rózáliát, Kiss Károly ev. ref. lelkész leányát Agyagfalván — j állatorvos. A földmivelésügyi minisz- ter Brüll Adolf állatorvost szolgálattátelre vár- megyénk székelykereszturi járásába osztotta be. — Székel ! ; rendezendő hangversenye nemcsak a gazdag mü sor választékossága, de a szereplők egyéniségénél fogva is a szokottnál jóval nagyobbszabásunak igerkezik. Vidéki városban valósággal esemény- számba megy ily magas müvészi nivón álló hang- verseny létesithetése, mely éppen azért méltán megérdemli, hogy minden szépért és jóért lelke- sedni és áldozni kész közönségünk nemcsak az oly magasztos ezélt szolgáló s székely anyaváro- sunknak országszerte annyi dicsőséget szerzett Dalegyletünk megérdemelt támogatása érdekében, de magasabb zenei müűélvezet szempontjából is teljes számban megjelenve, hálás elismeréssel adózzék a derék karmesternek, Morascher Hugó zenetanárnak, ki ugy az ének- és zeneszámok kiválasztásában, mint a legalkalmasabb szereplők megnyerésében kiváló szakismerettel és páratlan ügybuzgalommal jért el. Ez alkalommal a sok 

és hangszerzene-pontok között nemcsak a már ismert összes hely- beli ének- és zenekapaczitásaink fognak szere- pelni, hanem élezni fogjuk a külföldön oly elő- nyösen ismert hegedümüvész, Király Béla hege- düjét is, ki Amerikában, Angol-, Franczia- és Né- metországban tett müvészi körutja alkalmával, mint az illető külföldi lapok igazolják, mindenütt a legnagyobb elismerés mellett mutatta be h ge- düjének behizelgő hangján a magyar zene termé- szetes szepségeit. Az érdekes hangverseny müsora a következő: I. szaka sz. 1. Gaál F.: „A rózsa temetése" férfikar szopránszólóval, előadja a Dalegylet zo 
kiséret mellett. A magá 
Helén urhölgy, a z 
Pál. 9. Liszt F.: I. Rhapsodia" 
kézre előadják Roediger Melánie é urhölgyek, ő. Bánffy S 
ének, előadja Jánosy Ilus 
séri Baku Katalin urnő. 4. 
son". b) Király Béla : 

ngora és vonós-zenekari 
nszólamot énekli Hermann ongorakiséretet játsza dr Török 

urhölgy, Zongorán ki- 
a) Vieuxtemps : „Ckan- 

„Magyar ábránd' Hegedün előadja Király Béla, zongorán kiséri Morascher Hugó zenetanár. 5. Bargiel W.: „Tavasz- három- szólamu női kar zongorakisérettel. Előadja a Dal- 

te dalod" férfikar, előadj 
F. „Magyar ária magánének, előadja Baku Ka- talin urnő, zongorán kiséri Kertész Albertné urnő. E. „Faust-walzer, zongorán előadja Hollaki Arthur főispán. 4. Kovács E.: „A kesergő 

stadiimentes beküldése 

tud. egyete- 

gyék pénztári es számvevősegi teendőinek ellá- 

v Dalegyletünk január hó 4én, 

a a Dalegylet. 2. Erkel 

2 c) Áll a csalán az utfélen. d) Fecske, édes, drá 

jegyzőt Rugonfal 

leány magánének, előádja Mihálovits Bélárn urnő. Zongorán kisébi Morasch 
5. Brams J. : „Czigánydalok" 
hogy ragyog, nevet! b) Rózsafán, tavaszszal 

g - fecske! Vegyes karok (szóló és duetténekkel zongorakisérettel. Előadja a Dalegylet vegyes kari zongorán kiseri dr Török pPál. Hangversény utá táncz. - 
Változások a körjegyzői karban. V rmel gyénk körjegyző katában változások történtel Ádam Dénes etédi körjegvzőt Nagygalambfalvár, és László Jözsef volt felsőboluogasszony falvi kör 

vára körjegyzőnek válaszfottá 
lari és Gazdasági Hitelszövetkézet. M, (vasárnap) delután 3 órako 

segélyző egylet 
közgyülését a ,Sz 

nagytermében tartja Tendkivül ! ékelyudvarhelyi Hitelszövetkezet ezuttal harmadszor, hogy városunk iparosait tö möritse és eddígi alapszabályainak szélesebb körire való kiterjeszteésevel módot nyujtson a mai viszo nyok szerint elkerülhetetlenül szükséges uj beren. dezkedéshez. Arról van tehat szó, hogy iparos polgáraink a jelenlegi szánalmas, sanyáru körül- mények között maradjanak-e, avagy tömörüléssel . „Mindnyájan egyert és egymindnyájáért" testvéri kezet fogva, megmozduljanak s lerázzák maguk- ról a szegénység, elmaradottság béklyolt!? : 

zongorán négy 
s Kassay Irén 

,Holdvilágos éj" magán- 

Szászrégen stb.) 

mének fejlesztése ug 

tására szükséges 1220 

Ha ezutóbbit jónak, üdvösnek tartják iparos pol- gáraink, ugy ma (vasárnap) d. u. 3 órakor mind- annyian legyenek ott a jövő 
letevő közgyülésen, nehogy ta tapasztalatoi kelljen merlteni távolletükből, hogy saját sorsuk előbb vitele, javitása iránt nem ér- deklődnek. . . 

— A székely kamara közgyülése. A maros- vásárhelyi kereskedelmi és iparkamara 1902. de- czember 22-én d. u. teljes ülést tartolt T a uszik B. Hugó elnök vezetése alatt. Elnöki jelentés után Uzon háromszékmegyei közsé zatát vették tárgyalás alá, de 
sát nem vélem 
vásáros közönsé 
róna. Örömmel 

jóváhagyá- 
ényezték, mivel a gre mérték fölötti megterheltetést vétetett tudomásul a keresk. mi- niszter azon leirata, melyben a kamára konkrét kérelemre tett felterjesztése kapcsán utasitotta Stodola József timáripari vándortanitót, hogy a kamara közbejöttevel a székelyföldi timáripa- rosok helyzetét tanulmányozza és támogatásukra vonatkozólag mielőbb javaslatot tegyen. A Szé- kelyföld egyes pontjain (Marosvásárhely, Szé- kelyudvarhely, Kézdivásárhely, Sepsiszentigyörgy, 

ugyanis virágzó timáripar volt, a melynek ujbóli felsegitése nemcsak a timáripa- rosok gyáripari ellenhatás miatt versenyképtelenné lett csoportjaira, hanem a gazdaközönségre is ki- vánatos Jelentés tétetett az aradi és deb- reczeni székely (karácsoni) bazár különféle háziipari ezikkekkel történt ellátásáról és hogy a kamara elnöks 
nyitására László Gyu 

A keresk. miniszte 

ége ezen bazárok meg- 
la m. titkárt küldötte ki. 
rnek azon leiratát, mely- tudatja, hogy a köpeezi szén szállitására vábbi kedvezményt nem ad — sajnálattal vet- ték tudomásul. - A köpeczi szénbánya üze- 

yanis székely érdek. Megérdemelt támogatásával a bányamunkások százai jutnak Erdővidéken keresethez, az üzem csök- kentése pedig a inunkásnép sorsára is nyomasztólag hat. A csikszentimre1 fürésztelep munkaásai szá mára létesitendő segélypénztár alapszabályait jóváha- gyásra ajánlják. Több-kisebb ügy elintézése után elnök az ülest azon kéréssel zárta be, vajha a kamara tagjai jövőben az osz- tály-és teljesülések iránt olyan érdeklődést tanusitanának, mi- nőt a kamara gondozásár bizott székely köz- gazdasági érdekek szorgos szolgálata megkövetel. 
- Olvasóink ujóvi üdvözletei. Értesitjük ol- vasóinkat, hogy lapunkban ujev napjára külün rovatot nyitunk, amelyet a közönség rendelkezé- sére bocsátunk, hogy mindenki a nyilvánosság utján kivánhasson boldog ujévet a jóakaróknak ás ismerősöknek. Egy-egy ilyen gratuláczió köz- lése igen olcsóba kerül — Az ujévi üdvözletek lapunk ujévi számában január 1-én jelennek meg. Megbizásokat már most elfogad a kiadóhivatal. Különösen ajánljuk kereskedők, iparosok, kávéház- tulajdonosok, korcsmárosok figyelmébe e ezél- szerü üdvözlési módot. 

— Tüzifa kerestetik. A m. kir. államvasutak 
ge az 1903. évben helyi- 
s 11040 (tizenegyezernegy- 

kolozsvári üzletvezetősé 
ségek fütésére szüksége 
ven) köbméter hasábfa és a mozdonyok alágyuj- 

g vásárdijszabály- 

(ezerkétszázhusz) köbmé- 

ér Hugó zenetandő-án d 
a) Lásdd a mennpiztosit 

Számta 
á 

dőbaj, 
áritás: 
atatla 
lemetl 
valami 

perején 
tő sze 

Tüzifa 
n 3 órakor a polgári önképző éjamara 

t üzle 
részé 

öbmet 
1600 
mény 
áig be 

DBó 

Eg 

Nem tu 
Azt se 

sak a 

Temető 

Mért n 
Fáradt 

Biratla 

ele 
Egy kis 

Minde 

ények, 

korábal 

broltak 

Több 

s enge 
is ér 
meg i. 

; maás 

1 egy 

bs ka] 
hő áll; 

g igaz 

Nag) 
örtent, 
És utál 
kis se 
ozás ul 
őn arr. 

hn este 

iltassu 

ikből, 
ések k 

Az 
da) ál 

Hunk. 

tó-taná 

ólt a r 
kött fő



nn iztosítja. 

számtalan elismerőlevél és hirneves or- 

ánlják, hogy vérszegénység, angolkór, 

Hőbaj, gyöngeseég, skrofulózis és hasonló 

háritására és keletkezeseik meggátolására 

latatlan jó szer a Zoltán- fele csukamáj- 

Nemetlen szaga, ize uincsen, miért gyer- 

valamint felnőttek szivesen veszik be. 

erejenél fogva kiváló erősitő és könnyen 

tő szev, Üvegje 2 K a gyógyszertárakbaa 

dTüzifa. A marosvásarhelyi kereskedel
mi 

amara tudatja, hogy a m.kir. államvasu
- 

üzletvezetősége a vezetése alá tartozó 

részere 1903. evre szükséges mintegy 

lölköbmeter kemény usztatlan hasábfa és 

1600 köbmáter dorongfa, eselleg puha, 

to mény széldeszka szállítását 1903. évi ja- 

.
.
 

enáig beadandó ajánlatok alapján biztosi
tja. 

o 

Csarnok 

Akkordok. 

Mióta csalódtam 

yS oly szomoru lettem : 

-Bánatos nótákba 

Sirom ki a lelkem. .. 

-Mert ha könyeimből 

Egy-egy kis dal árad: 

A megnyugvás szelid 

Sszivárványa támad. 

i 
t 
em tudom én, mi bánt engem, 

zt se tudom, mi fáj bennem; 

sak azt látom, gyászban állok. 

lemetőben egy sirt ásnak, 

Mért nem nekem, miért másnak ? 

Fáradt lelkem megpihenne, 

Biratlanul, elfelejtve . . 

Fülei Sz. Lajos. 

ele büne meg van bocsátva. 

Egy kis epizód kereszturi V-ik gymn. koromhóől,) 

Minden ember életében fordulnak elő oly 

multál, m 
intézve a 

(és itt mégis egy kicsit füllentettem) ujjast 

fodattamm 
Ugy ot Eeted özvegyasszonynál t uj- 

jast fódatni ! ? 

szem, hogy a 

für 

az különösen, hogy igazgat
ós 

nyugodni. 

mi Julihoz ? Miért is 

ama végzetes esté
n. 

háváthattuk.. 

fogva is, én 

ények, melyek ha tán gyermek vagy serdülő 

orában történtek is letörölhetetlen Denyomást 

hroltak emlékezetére és lelkületére. 

Többek között egy ilyen letörölhetetlen be- 
hás historiájával hozakodom elő, szerkesztő ur 

s engedelmével, mely benyomás reám nézve 

is érdekes, mert gyakorlatilag akkor tanul- 

meg igazán, hogy az igazmondás milyen ér- 

; maásokra nezve inkább azért lehet érdekes, 

Hegy oly kiváló tanügyi férfiu nevevel van 

os kapcsolatban, a ki 25 ev óta tölt be egy 
hő állást kitünően és a ki e mellett tetőtől- 

g igazi becsületes ember. 

Nagy diákok voltunk V-ik gymn. osztályosok. 

rtent, hogy egy tavaszi este kollegiumi kapu- 

hs után hárman, vesztünkre künn maradtunk. 

kis séta, egy kis diákmesterember féle szó- 

bzás után azonban csakhamar hazajöttünk. Elég 

ón arra, hogy az igazgató-tanár ur által, a ki 

n este „jár"-t a kollegiumban, szobánkban ne 

tanár ur lakásá
ból 

.
 

Ultassunk. Elég korán arra, hogy rosz tévelygé- 

kből, mert „hospes"-ek is voltunk, szorongató 

ések között felocsudjunk. 

Az ,„ekulomus' occonomus tájszava (iskola 

tda) által rögtön az iskola főnöki szobába hi- 

tunk. 

– Hol vo 
tó-tanár ur vészteljes hangja. 

Hol voltatok ! ? 

— A tornafák között voltam — mondja az 

vik vakmerően; – az árnyékszéken voltam, 

olt a másik szégyentelenül ; én, a harmadik le- 

tött fővel hallgattam. 

ltatok ? ! — hangzott felénk az igaz- 

: hogy többet nem 

Hazudtok, gazembe 
it Zakaniás, Rol vo 

Én igazgató-tanár ur... (nem mer-:
 

tem egy szemtelenül hazudni) Julinál volt
am ... 

Rtál? ! Lett hozzám 

Bz legalább megmondja, h
ol volt: fele 

büne meg van bocsátva. De ti szégyentelenek, 

hazugok vagytok 1 Nem mondj
átok meg, hogy hol 

vollatok?! — Mely csend következett — Holna
p 

igazgatósági gyülés ele viszem ügyetek. Elme- 

hettek1.! 
Kiforogtunk a szo bából, mert azt nem hi- 

szoba fordult volna ki velünk, de. 

ugy látszik. mindharmunknak, mintha is
zonyu gőz- 

dőből jöttünk volna ki
... 

Egeész éjszaka nem állálam- A b
üntudat, de 

ági gyülés elé kerü- 

lünk, yalamint társaimat, de e
ngen ssem hagyott, 

felé mégis, félig ébren, felig alva azt 

y az ,Omlós" ról lezuhantam. Fel- 

cselt, hogy csak álam volt. Boldog 

boldogabb lettem volna, 

Reggel 

álmodtam, hog 
ébredtem ; jól 

voltam. Azaz, hogy tálán 

ha az ,Omlós nál valósággal lezuhantam volna. 

A tegnapi esemény s a ma 
reánk váró következ- 

mény miatt végtelenül szomoru 
voltam. 

Nagy napunk lesz ma, mondám 
társaim- 

nak, mihelyt velök találkoztam, 
Miert is menénk 

hogy reátok hallgáttam ? 

Az a Juli egy nem is olyan esunya, nem is 

olyan ügyetlen — javakorbeli 
asszony, a kolle- 

gium kifli árulója volt. Szerettük. Olyan a család- 

hoz, a kollegiumhoz tartozónak 
tekintettük. A ro- 

konszenv, no meg a friss kifli szagja vitt hozzá 

De rendkivüli időben, kapu- 

zárás után és igy a gyanut magunkról el nem 

ijuk! szólalt meg az egyik közülünk. 

Tudjátok-é, hogy ma 10-11-ig 
az igazgató tanár 

urral algebra óoránk 
van?! 

Bár legalább az ne volna 
– mondánk 

ketten is, de vártuk a szótl, azt hivén, hogy paj- 

tásunknak valami ügyes 
mentő go ndolata támadt. 

Én bár tudom az algeobrát a cettig, még 

sem megyek ma órára, mert félek; mondjátok 

meg, hogy beteg vagyok. 
a 

En sem megyek, én is félek - mondja 

a másik. Az a nehány perez, is purgatorium volt 

reám nézve ott a seniori 
szobában, hát egy egész 

hoszszas óra, mikor még a mai feladattal sem 

vagyok teljesen tisztában. 

Ők is féltek, pedig gyenge természetemnél 

feltem csak istenigazában. 

A 9-10-ig tattott óra végefelé 
járt. Az al- 

gebra óra rettenetesen 
közeledett. 

Éreztem, hogy azelőtt kellene valam
i okosat 

tenni, hogy legjobb lenne, mielőtt az igazgató 

elindul, otthon töredelmes val- 

lomások között megkeresni
 és megkérni szépen, 

hogy most az egyszer bocsásson meg nekünk; 

nek 1,1 Hát te megné- 

ajtón kopogtatott, 
mert neked fele bünö 

ről és mi az igazgató ! 

már, azaz láttuk volna 

meghajlásaink jelzék, h 

szeretve tisztelői nyilvánosan, avagy csak g 

ez az utolsó evünk e hely
en ne kellessék rossz 

erkölcsi bizonyitványt vinni 
Kolozsvárra; igérjük, 

vétkezünk . .. 

A gondolat nem lett volna rossz, 
de a vezér- 

szereptől előre, már maga
mban tiltakoztam. 

Mig jöttünk ki az algebra előtti óráról, gon- 

dolatom velük azonnal közö
ltem, kik már szökni, 

menekülni akartak. 

Az ajtónál hirtelen megállott. És épen olyan 
ta, mint a milyen gyorsan az 

hogy oLajil eredj te vezess, 

d meg van bocsátva. 

en fordulatra legkevésbbé 

én voltam, a ki a vezér- 

latnál tiltakoztam. De 

erélyesen mondott 

Megvallom, hogy ez 
sem számitottam, hiszen 

szerep ellen már a gondo é 

nem lehetett már kitérni. Az ajtó felté rult belül- 

anár urat láttuk előttünk 

, ha szemeinket fel mertük 

kább lábbelink orrát tekint- volna emelri, de mi in 

gettük. 
Én hozzáfogtam a nem várt, nem keresett. 

vezéri tisztemhez. Valamit rebegni kezdettem, 

hogy 
eltt éegyütl- vagyunk . .. 

Látlak! az este is ott Julinál együtt 

voltatok 1 [nkább mutattuk, eszemléltettük. mint 

szóval mondottuk, hogy sajnos ugy van. — Azé
rt 

jöttünk, — hogy elpáholjalak ! – oehogy
 bo-: 

csánatot kérjünk s feltogadjuk, hogy többe
t nem 

vélkezünk. 

– Nó nem boetolla k meg, pedig az
t is meg- 

érdemelnétek. Igazgatósági gyülés elé nem viszem 

ügyeteket; megbocsátok most az eg
yszer nektek. 

De ha első eset volt, egyszersmind utolsó is le- 

gyen ballépéstek. Szajatok hazugságra n
e nyiljek 

többet s lábaitok tilos utakra ne, soha se vezérel- 

jenek titeket. . ." 

Csak magunkban fogadkoztunk, csak mél
y 

ógy ugy leszen, mert a 

meghatottságtól nem tudott szólani 
egyikünk sem. 

Tizenkilencz éve mult már ennek, de azért 

ma is, valahányszor eszembe jut ez esemény, 

mindannyiszor elevenen cseng füle.nbe a kedves 

szózat: ,„fele büne meg van bocsátva." Tizen- 

kilencz év után is él bennem és hiven őrzön az 

atyai kedves tanácsot lelkemben. És mig élek, 

hálásan gondolok a szigorú, de atyai jóindulatu 

igazgató tanár urra, a ki engem felemlitett osz- 

tálytársaimmal, kedves barátaimmal együt
t egykor 

oly édes jósággal és hathatósan megleczké
ztetett. 

Most 30 éves tanári és 25 éves igazgatói 

müködése alkalmából tanártársai, a tanul
ó ifiuság 

és ezen iskolából kikerült ezernyi ezer tanit
éanvak 
ondo- 

Én is részt ké- 
szintébb, leg- 

latban is tisztességet tőnek neki. 

rek a kedves kötelességből és legő 

igazabb tisztelői sorában, hálás szivem egész 

hevével óhajtom, hogy Sándor János székely- 

kereszturi gymnásiumi igazgató-tanár urat a jó 

Isten a tan- és nevelésügy szent szolgálatára 

örömünkre, sokáig éltesse, hogy tapintatos eljá
rá- 

saival és bölcs tanácsaival sokakat még az erény 

és igazság taira vezethessen, 

Máté Lajos. 

Szerkesztői üzenet. 

Többeknek. Beküldött kézirataik a közlendők kö- 

zött vannak s most már jövőre a ,Székely-Udvarhely' 

hetenkint kétszer jelenvén meg — mielőbb sorra kerül- 

nek. Szives üdvözlet ! 

—-
—-
— - 

- 

Hivatalos rész. 

lárványok. Udvarhelyvarmegye alispánjától. 

Ad. 1827b., 18475., 18160., 18616., 18639-902. 

alisp. sz. Szekelyudvarhely varos polgármesteré- 

nek es valamennyi községi előljáróságnak. Köz- 

hirré tétel végett értesitem, hogy a Muzsna köz- 

seg szarv smarha-állományában, Vargyas község 

Tudjátok-e, hogy mit mo
ndott Bem : ,Ha 

a hid elveszett, Erdély is elveszett" — kezdém a 

nagy jelentőségü idézettel. É
n is most azt mon- 

dom, ha e pár pillanatot fel nem használjuk, a 

mi ügyünk is elveszett. Takács, te vállald el a 

vezérszerepet, mert te vagy 
a jegnagyobb de az 

is te vagy, a ki hazudtál első
 sorban. 

Takács a vezérszerep ellen
 hamarosan tilta- 

kozott és Ütőre mutatott. 

kecske-állomanyában, Pálfalva, Mátisfalva és Szo- 

lokma községek szarvasmarha-állományában a 

járványosan uralgott ragadós száj- és körömfájás 

megszünt s az ezekre vonatkozó zárlatok felol- 

dattak. Agyagfalva és Magyarós községeket a 

vészkerületből feloldom, mig Szolokma továbbra 

is a veszkerületbe marad. Székelyudvarhelyt, 

1902. deczember hó 24-én. Dr Damokos Andor, 

alispán. 

— Ilgaz Karcsi, te vagy a legokosabb kö- 

zöttünk, az osztályban is az első fiuk közül való 

vagy; téged az igazgato ur 
ugy is nagyon szeret, 

megbocsát nekünk is éretted. Ne is tiltakozz, ha- 

nem vezess és siessünk, m
ert minden percz késő 

lehet. 
át — mondá Ütő jól kieszelt ra- 

vaszsággal és oly határozott mozdulattal, mely 

nyilván azt árulá el, hogy egyedül ő ura a kii- 

tikus helyzetnek, ki tisztában 
van a teendőkkel. 

Megyünk! és mentünk 
utána az igaz- 

Menjünk h 

Marhalevél ürlapok jövő évi beszerzési holye 

Udvarhelyvármegye alispanjától. Sz. 18693-902 

alisp. Székelyudvarhely polgármesterének és va- 

lamennyi közsegi előljáróságnak. A magyar kir. 

penzügyminiszter urnak f. évi 113016. szán 

alatti leirata értelmében a kincstári bélyeges 

marhalevél ürlapokat 1903. évi január hó 1-tő 

kezdődőleg nem az alispáni hivatal, hanem a ki- 

rályi adóhivatalok szolgáltatják ki. A községek é 

a rendezett tanácsu városok marhalevél ürla 

szüksegletüket tehát többé nem az alispáni 
hiv: 

ur lakására, gató aggodalommal és reménységgel. 
taltól, hanem azon kir. adóhivataltól, illetve a 



6. olda! 

ennek székhelyén bély 
zott egyéb jövedéki hi 
tekintetében utalva 

' gta 
arabszámát 

onandó 11/,0], 
t készpénz öss 

, nemét, érték , a lev 
a beszoltáltatot zegét, a község é az ürlapok átve 

törzsdijat, továbbá 

ervényét. Azon eset- 

minden pénteken, rácsonyi ünmepek tékban ; utányos árban 

GÁL JÁNOS 
skedésében 

valamint a ka- 
re nagy válasz- 

s 

yt. 
évi január hó 10-ig ürlapokkal elláthatók nem volnának, az ezen adóhivatalok területén fekvő Legfinomabb czukrász-sü- 
községeknek megengedtetett, hogy átmenetileg a e nat Győrgy kr 

szükséges ürlapokat a vármegye székhelyén lévő- tlemén yek szatat Székály Udveté 
kir. adóhivataltól vehessék fel. Ezekről a várost Főtér, piaczsor) ka hat k vi zékely-Udvarhelyt 
és az összes községeket tudomásvétel és alkal- (Főtér, piaczsor) kaphatók. Vidéki megrendelések az eddigi kezelésben beálló változás akadálytalan . ogabatosithatása czéljából magukat egy havi Uj szabó-üzlet. Nagy Karoly Homo- 

szükségletüknek megfelelő marhalevél ürlap kész- 
oklan orajáulja 

lettel még a (, hó 30-ig okvetlenül lássák el.uj férn szabó özletét. Készit fnomabb ti zala 

Székelyudvarhely, 1902. deczémber hó 27 én Da- mint egyszerübb polgári öltönyöket is olcsón, 

mokos, alispán. 
szolid kivitelben. Vidéki megrendeléseket ponto- 

Nyilt-tér." 
Hungária-vendé 

yt. A 

,valamint 
pineczé- 

borok, elsőrendü 

a gróf Teleki Sam 
jéből: beszerzett ki 
kőbányai Dréhe 
arra, hogy a n. 
részesitse és bizalmával jövőre törekvő vendéglőst. A Hun szerint havi étk 

tünő erdélyi 
r-féle söőr — elé 

é. közönség 

an állanak 
és kocsiszi 

—— 

' Ezen rovatban me vállal felelősséget a 
——— 

Apró hirdetések. 

gjelenő közleményekért nem 
Szerk. 

E rovatban minden szót 4 filléré 
! 

rt, vastagab betüvel 
8 fillérért közöl a kiadóhivatal. 

. 803-902 végrh. szám. : 

san tel jesit. 

Igen jután 
szerezhetők be fel 
csoni és ujévi 
tery dergelynél, 

yos ár mellett 
nőttek részére kará- ajándék-tárgyak Szentpé- 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 188 t cz. 102 §-a értelmében hogy a székelykereszturi V. 522]1. számu végzése következtében Borbáth Dani székelykereszturi ügyvéd által képviselt i énztár sz.-kereszturi fiók elhalt Szentkir: 

1. évi LX. ezennel közhirré teszi, 
kir. járásbiróság 

következő ingóságok u. m. buza, törökbuza, zab, árpa, heremag, széna, szalma; sertések, szarvasmarhák gyapju, répa, turó, pénzszekrény, könyvek és gazdasá 
résen eladatnak vas 

Mely árverésnek a székelykereszturi kir. já- rásbiróság 1902-ik évi V. 522/2. számu végzése folytán 2650 K tőkekövetelés ennek 1902. évi szeptember hó 26. napjától járó 6 százalék ka- matai, 1/, százalék váltódij és eddig összesen 241 K 40 fillerben biróilag már me j költségek erejéig Gagy községben a féle udvarban leendő eszközlésére 1903. évi nuár hó 7. és 8-ik napjának délelőtti 10 határidőül kitüzetik és ahh 
zók ezennel oly megjegyzés 
az érintett ingóságok az 
és 108. §-a értelmében 
legtöbbet igérőnek szüks 
is el fognak adatni 

gi eszközök nyilvános árve- 

ja- 
órája 

oz a venpi szándéko- 
sel hivatnak meg, hogy 

1881. évi LX. t. cz 107. 
készpénzfizetés mellett, a 
ég esetén becsáron alul 

KO CSIK kiváló minőségben és olcsó 
árakon állandóan 

kaphatók. 

Albert Péter 
kovácsm esternél 

jelen árverés az 1881. elmében ezek javára is 
102. §. ért 

elrendeltetik. 

Kelt Sz.-Ker eszturt, 1902. évi decz hó 15. napján. 

SZALONTAI ALBERT, 
kir. bir. végrehajtó. 

Székely- Udvarnelyt. 
ecserél és kijavit. 6-52 

, g e Találmányi szabadalmak bejelentését, védjegyek és mustrák belajstromoz- őnyös feltételek mellett teljesiti TA KACS SA elsőrendü mérnöki és hites szabadalmi ügyvivői iroda Budapesten, VII. ker. Kerepesi-u. 40. sz. a. Felvilágositásokat a nevezett iroda, valamint a sSzékely Udvar- hely- kiadóhivatala is készséggel nyujt ugy a vármegyebeli, mint a vidéki érdeklődő közönség- nek. Ugyancsak a fenti czég mérsékelt szállit saját rendszere szerint készitett fémczementet, mely vaskorlátoknak és hasonlók- nak kövekben való megerősitésénél ólom, vagy kén helyett meglepő eredménynyel alkalmaz- ható Acetylen- és villamos világitási beren- dezések, kellékelk nagyban és kicsiben. EKölt- bégvetések, előméretek szerkesztése. 

Valódi egyiptomi Vergó-szivark 

kapható 

gokr 

tozn 

közjegyzö irod 

apapir, 

boritél 
nyomt 
Düs 

Sz. 85-902. birói mb. 
Arverési hirdetményi feltételek. 
Alólirott kir. közjegyző helvet udvarhelyi kir. törvényszék, mint 7689-9602. évi számu végzése és a varhelyi kír. járásbiróság 902 Pv 188-6 kiküldő végzése alapján ezennel közhirré. 

évi julius hó 18., 23 valamint augusztus hó 1 e, ő, 6, leltározott és a csőd-leltár 44-től 1902 és tételei alatt összeirt ingóságok, ugymint bo czikkek, üzleti berendezés és egy Howe-féle gép, melyeknek beszerzési ára 6818 K 28 f, tes becsértéke pedíig 3571 K 95 f nyilvános árverezésen a legtöbbet igérőknek elfognak a következő feltételek alatt. 
1. Az árverés határnapjául 1903. év ja hó 2-ik napja szükség esetén következő jai tüzetnek ki, mindenkor délelőtt 8.-12. 6 után 9-5 óraáigg. 

24, 95, 98. 99. 3 

elekfal 
Áámu t 
rends 

birtok 
s ez 
nézve, 

89. é 
ezikk 
bejegy: 

ikben 
2 Az árverés Székelyudvarhelyen a köji bee üzleti helyiségében fog megtartatni. kege 
3. A tömeghez fartozó ingóságok egy 1 ho portban bocsáttatnak árverés alaá tcz 4. Kikiáltási ár 3571 K 95 kaz Ha ez meg nem 

tonként való eladás sik 
az összes 

igértetik, akkor a csd91. évi 
ertelennek nyilvánitta bitéseit, ingóságok a leltározás sorrendj nként fognak árverés alá bocsátt án es: Ez esetben kikiáltási árul a becsár szolgál, d.. t-ez. ez meg nem igértetik, azon ingóságok a becs séget ki alól is a legtöbbet igérőknek el fognak adat hónap 5. Azok, kik a csoportba sorozott ing a egy tömegben árverezni szándékoznak, jtsák ak a kikiáltási ár 10 százalékát készpén: záros vagy óvadékképes papirban a kiküldött kezélset an letenni, vagy ennek előzetesen az adóhivataben ny történt elhelyezéséről szóló elismervényt átal szolgá . A darabonkénti árverésnél a venni sz 2, g9 dékozók bánatpánz letételére nem kötelezhető far 

7. Mindkét esetben 
után azonnal a vételá 
nok kezéhez lefizetni, 
lyére és költségére es 
vesztése mellett a me 

köteles vevő a led 
rt készpénzben a tömeggol 
mit ha nem tenne, vesi 
etleges bánatpénzének 
gállapitott feltételek érl pj mében az árverés azonnal ujból foganatositta mert s a netán elért többlet a korrábbi vevőt nem idő eltel leti, ellenben ha kevesebbért adatnék el, a Metni ne lönbözetet megtériteni köteles. 3. h Az árverés dr Pál Ernő tömeggondnok va gyában helyettese közbejöttével fog megtartatni. ök, a k Az árverési hirdetmény a székelyudvarhel ál az 14 kir. járásbiróság hirdetményi táblájára kifüggesinak fo tendő s a helyi lapokban közzéteendő. ert nyi A csőd-leltár hiteles másolata alólirott kitve vél ájába a hivatalos órák alatt mel arány 

hpján ti 
antetbe 
tlkkvi h 

tekinthető. 

Székelyudvarhelyt, 1902. deczember 9-én. 

Dr. Gramling László, ert mint Szabó Albert sz. udvarhelyi ki i dő el közjegyző irodája részére a kolozván ! bes kir. közjegyzői kamara által 191-90 ves be sz. a. kirendelt helyettes. t jóhisz 
m érvé e 

g csak 
memnszmoccszscesens rhchasama mensmek l alDa GÁL JÁNOS M 2 dohány nagytőzsdéje és dohány- v 

ó MaROKKÓ különlegességek árudája ke fag be NOEM Székelyudvarhelyt (Kossuth-uteza) X3 ál átve —
 szivarkapapir és hüvely teljesen aelyeocerin-mentes! 

ey 
tehát minden másnál a legjobb és 

az egészségre nem ártalmas. Székelyudvarhelyt kizárólagosan nálam kapható eredsti mi- 
nőségben és olcsó árakban. Nagy választék és állandó raktár: pénz, dohány- és szivar- e 
tárczákban, borostyán- és tajtékszivarszipkák, valamint pipákban. STOMATIN a legjobb száj és fogápoló szer. Honi gyártmány. KIEL- örl 

HAUSER-féle illatszerek és pipereszappanok gyári raktára. 

legnagy v. t 
„Székel 



7 oldal 

APTÁRAK, iró- és levélpapirok 
boritékok, ténták s mindenfé 

k nyomtatványok és irodai szerek 

K. púS VÁLASZTÉKA van a SZÉ- 
KELY- UDVARHELY kiadóhivatalá- 
ődiban (BETEGH PÁL könyv-, papir, 
zélíró- és rajzszerkereskedése Székely- 

8 ddvarhelyt. 

4020 - 902. tlkvi. 

Hirdetmény. 
bo elekfalva községnek az árvátfalvi 1I. Rész. 

elkmu telekjvben 1, 4., 611, 5]2., 6., 8.. 10. 

f, rendszam alatt felvett erdő es legelő bir- 

os birtokszélyjegyzes következtében átalakit- 

s ez el egyidejüleg azokra az ingatla- 

nézve, a melvekre az 1886. évi XXIX. t.-cz. 

a89. évi XXXVIII, t cz. és az 1891. évi 

ö czikkek a tenyleges birtokos tulajdonjogá- 

és 

idéki közönseg igen becses figyelmét fel- 

. t g 

Névjegyeket és meghivó- 
kat a Székely-Udvarhely" kiadóhivatalában 

UV Székelyudvarhelyt (Kossuth-utcza) rendel- 

jünk. Nagy választék, olcsó árak. 

A Bichter-féle 

LINIMENTUM CAPS.C0MP. 
Horgony-Pain-Expeller 

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 38 év óta megbizható bedörzsölésűl al- 
kal maztatik köszvénynél, csúznál és meghüléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásár- 

láskor óvatosak legyünk és csakis- 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgonyt 
védjegygyel és a ,„Richter"t czégjegyzéssel 
fogadjuni el, — 80 f., 1 k. 10 f. és 2 k. árban 
a legtőbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 

Török józsef, gyógyszerésznél 
Budapesten. 

Richter F. Ad és társa, 
. cgász. és kir. udvari szállitók. e. R 

Rudolstadt. a 

Van szeren ém ugy a helybeli, mint 

hivni dusan berendezett 

vaskereskedésemre,. 
Nagy raktárt tartok mindennemü leg- 

obb minőségűü rudvasakban, főző és me- 
egitő kályhákban, pület- és butorvasa- 
lás, konyhaberendezési czikkek, minden- 

nemü szerszámok egjgbb aczélból, gondo- 
san készitett váltóekékben — hegjutá- 
nyosabb ár és pontos kiszolgálás mellett 
eszközlök. 

al
x 

- 

— Sziíves pártfogást kerve, 1 
Eredeti friss töltésben és csomagolásban 

élbejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. 

kben szabályozott eljárás a telekjegyző- 

cödi bejegyzések helyesbitésevel kapcsolatosan 

atosíttatik. 
Ez azzal a felhivással téretik közzé: 

1. hogy mindazok, a kik az 1886. évi 

cz. 15. és 17. §-ai alapján, ideértve a 

ak az 1889. évi XXXVIII. t. cz. ő. és 6. §-aib
an, 

sd91. évi XVI. t.-cz 15. §. a) pontjában foglalt ki- 

talitéseit, valamint az 1889. évi XXXVIII
. t.-cz. 

djl a) és az 1891. evi XVI t.-ez. 15. §- b) pontja 

ttán eszközölt bejegyzések, vagy az 

dik t-cz. 92. § alapján történt törlések érvény- 

silséget kimutathatják, e végből törlési kerese
tüket 

tl hónap alatt, vagyis 1903. évi junius hó 

gl napnjáig bezárólag a telekkvi hatósághoz 

itsák be; mert az ezen meg nem hosszabit 

záros határidő eltelte után inditott törlési 

élset annak a harmadik személynek, a ki idő- 

a ben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára 

í 

jegyzek PAPP ZAKOR ENDRE 
vaskereskedése az ,Arany Kaszá" hoz. kapható : Nagysolymosi KONCZ ÁRMIN gyógy] 

m szertárában Székelyudvarhelyt. 

xg Hallvood 
fizet vénztár - 
más gyártmányu- az , z 

l ázel pénetári Ön is tudja meg, 
elyettesitt. 
k hogy a The Hallwood Casch Register Company által Ameri- 

kKában gvártott fizetőpénztárak a legtökéletesebbek és ez idő- 

szerint a legjobbak a világon, 

mertaThelallwood fizetőpénztár- 

nál elérhető, hogy a főnök egy pil- 

lanat alatt, egy tekintésre meg 

4 láthatja, hány Receptért 

gD fizető vevője és azoktól vég- 

vétele. Végül óhajra még egy ötödik 

végösszegező is áll rendelkezésre, 

mely egy külön a körülmények- 

hez mérten bármire alkalmazható. 

Tehát elvitázhatlan, hogy a 

al szolgálhat; 

e hog mindazok, a kik az 1986. XXI. s összegben mennyi bevétele The Halwood-féle fizető pénztár, 

és 18. §-ainak értelmaben ideértva a7 s s volt, ugyánákkor azt is a mely ,„öt" muűveletet 

bi s- 3k XXVIII. t-ez. 5. és 6. - látj uvelet 

k Toglal ienéketésen is a tényleges birtokos es látja, hogy hány vevőjének össze- végez, „öt más gyártmá- 

jdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondás- á sen mennyiért adott el kézi el- nyu fizetőpénztárral ér fel, 

kivánnak élni, irásbeli ellentmondásaikat hat 

ap alatt, vagyis 1903. évi junius hó 20. 

pjáig bezárólag a tlkkvi hatósághoz nyujts
ák 

mert ezen meg nem hosszabbitható záros h
a- 

idő eltelte után ellentmondások többé figyelembe 

Metni nem fog; 

3. hogy mindazok, a kik a tlkkvi átalakitása 

agyában tett intézkedések által, nem külö
mben 

ok, a kik az 1. és 2. pontban körülirt eseteken 

Ml az 1802. évi XXIX t.-cz. szerinti eljárás az 

ának folyamán történt bejegyzések által előbb 

ert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban 

ltve vélik, ideértve azokat is, a kik a tulajdon- 

el arányában az 1889. XXXVIII. t.-cz. 16. §-a 

apján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e
 

a 

adást, valamint megtudhatja, hogy minthogy ezeknek csak egy 

különlegességért, vagy saját külön- : 

legességért hány vevője és azok- 

tól bsszesemdmennyi volt aebe- 

THE HALLWOOD I 
CASH REGISTER C2l 

összegezőjük van és igy csak 
egy müvelet forgalmát összegezik. 

Egy Hallwood 
fizetőpénztár „öt" 
más gyártmányu BUDAPEST, VI., DALSZINHÁZ-UTCZA 10. fizetőpénztárt 

őmheljetlesi 
ántetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket 

ukkvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1903. 

ijundus hó 20. napjáiy bezárólag nyujtsák 

, mert ezen meg nem hosszabbitható záros ha- 

Midő elmutta után az átalakitáskor közbe jött 

ves bevezetesből származó bárminemü igényei- 

t jóhiszemű harmadik személyek irányában többé 

m érvényesithetik, az emlitett bejegyzéseket pe- 

g csak a törvény rendes utján és csak az idő- 

Szben nyilvánkönyvi jogot szerzett harmadik sze- 

élyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik 

hitelesitő bizottságnak eredeti okiratokat adtak 

t, hogy a mennyiben azokhoz egyszersmint egy- 

Merü másolatokat is csatoltak vagy ilyeneket pót- 

lag benyujtanak, az eredetieket a tlkkvi hatóság- 

ál átvehetik. 

A kir, járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság. 

Székelyudvarhelyt, 1902. évi október hó 27. 

MIHÁLY, 

kir. tvszéki egyesbiró. 

Törlő- és táblaszivacsok 
egnagyobb választékban, olcsó árak mellett a 

Az 1895. évi cariói s az 1896.évi londoni egészségügyi kiállitásokon diszoklevéltel és aranyéremmel kitüntetve . 

Orvosi tekintélyek által kipróbált s nagyobb kórodákban kitünő sikerrel használt külszer a 

biztos és kiváló köszvény, csuz, reuma 
h tá 

k ? 

gyors hatásu ischias stb. ellen. 

Hatása meglepő, a mennyiben gyakran még a legidültebb köszvény é fájdalmakat i ár néhány- 

szori bedörzsőlésnél teljesen bogszüntottk 8 vés csuzfájdalmakat is már néhány 

ggy üveg ára használati utasitással 1 korona, erősebb 2 korona 40 fillér. 
legkétünőbb minőségü saját s szegfü, májfolt, mitesser s az arcz- s 

zegfű ereme és kézbőr mindennemú tisztátlansá- Tokaji ohina-vasbor termésü hegyaljai borból 
készitve. Kitünő és biztos hatásu szer vérszegénység, ai ellen. Főuri körökben is elószeretettel használva. 
sápkór s idegesség ellen. Gyermekek kellemes izénél Ára 1 korona. 

a tein-nek üdeséget s finomságot fogva igen szivesen veszik be. Fél literes üveg 5 ko- 

Szegfü pouder kölcsönöz. – Fehér, rózsaszin s rona, 1 liter 9 korona, ő 

az egyedüli biztos szer tyukszem, créme szinben. Egy doboz 1 korona. T 
ts fogak s f Szegfü fogpor a fogak s feghus épségben tartására. fourista 0 a] szemölcs és bőrvastagodás gyökeres 

kigyógyitására. - Egy üveg T0 fillér. 

l 

s A szájat dezinficziálja, a fogaknak 
vakitó fényt kölcsönöz. Egy doboz 80 fillér, fogkefe 
1 korona legkitüunőbb minöségü tokaji ür- 
Sze fü sza an a legfinomabb toilett szappan, ki- Gyomorbor moösből készitve. Biztos hatása a már 

g pp váló kellemes illattal. Egy dárab legrégibb gyomorbajok gyógyitására. Étvágytalanság 

80 fillér. székrekedtség, görcsök s gyomorsütés egyedüli biztos 

Haj-elixir anas hultás, kopaszodás, fejkorpa s haj- Ovszere. Egy aveg ára 8 korona. 
ikopás biztos meggátlására lgál. E ó é ő üveg ö korona gg szolgál. Egy Kapható csaknem az egész gyógyszertárakban. 

Postán utánvéttel, vagy a pénz előzetes bekül- VIIDBEINR GYULA 
dése mán küldi a készitő : gyógyszerész, Sátoraljaujhely. 

Főraktárak Budapesten : Török József gyógyszertárában, Klrály-u. 12. és az Egger-féle „Nádor gyógyszertár".ban 
Váczi-körut 17. – Helybeli raktár: Sol á ógys é szerésznel Székelykeresztur ymossy János gyógyszertárában (Kossuth-utcza) és Lengyel Samu gyógy- 

Székely Udvarhely' kiadóhivatalában kaphatók. 

..
.



Az árverési és szerződési kossági elnöknél Homoródal 

kol 
rös. szám 

l 
——— tDVA RELY 

Szen868-008 szbb 
RpPályázati hirdetménv. 

Udvarhelyvármegye székelykereszturi járás- hoz tartozó Szent-Erzsébet székhelylyel rendsze- sresitett körbábai állás megüresedvén, annak be- töltésére az alábbi pályázatot nyitom. A Eöőrbába jövedelme : 
1. Rendes fizetés 100 korona. 
2 Lakbér 40 korona. 
8. Minden születési esetnél 2 K müködés aijt, avagy rendes véka gabonát követelhet. 
Ennek folytán felhivom az érdekelt pályázó- kat, hogy folyámodványaikat 1903. január 30-ig az alólirthoz annál is inkább adják be, mert ké- sőbb beérkezett folyamodványaik figyelembe ve- hetők nem lesznek. 
Székelykeresztur, 1902. deczember 12. 

GÁLFFY, főszolgabiró,. 

: 

reskedés 
részvénytársaság 

! Székelykereszturon 
tiszta, finom zamatu Udvarhelye kiadóhivata ában (Betegh Pál könyvker 

sumi 
kulcs 

Legjobb, legtartósabb és legolcsóbb szappan. Minlenütt kapható.. 

gyönyörü kivitelekben legnagyobb vá dé POK tékban állandóan kaphatók a Sz 

BOROKAT 
árusit jutányos árakban. érdekét védi meg, ha innen szerzi be szükségletét. Forgalomban levő borai : 

1901. évi 
1901. 

A közönség saját 

Asztali 
Asztali (szénaverági) 
AFinom asztali 

40 fillér 
48 

Te95., , Becsenyy ISg., B,, Sehiller (piros). 1896,, , Ráczürmöss o6 , Réózsamáli 1996., 64 , Rizling 1890., 90, Rizling II. 1896., , Leányka 1890. , 190 % Életrevalóság, becsületbeli pártolni a nagyközönség ér 
ményeket. élhetetlenség, g 

dolog megbecsülni, 
dekét szolgáló intéz- 
vámoltalanság ellen- kezőt cselekedni 

épes és mesés 

A ias 

Thierry A. gyógyszerész BALZSAM A 

Allein echter Balsam 
aus der "oh lzengel-Apotkake 

A. Thlkay in Pregrada 
bei Rahiksah-Szuierkrunn. 

sitástól legjobban megóv az, ha közvetlenül nokban Ausztria-Magyarország minden posta 4 korona. Bosznia és Herczegovina részére Szétküldés csak előrefizetés vagy előleg kül 

Ez : 1. Utolérhetette 
s hatásn gyógyszer a tüdőnek, a mellnek minden kóros 

eskedése). UJDONSÁGOK'] FTöbb százféle változat? : ——— 

F- Egyedül valódi angol amy 

Egészségügyi hatóság által me Az üvegek felszerelése a keresk. tör 
E balzsam belsőleg és kül 

gyizsgálva és ajánlva. 
vény mintavédelme alatt áll. --- sőleg használható. 

os állapotokban, enybit 
a hurutot, csillapitja a váladékot, véget vet a fájdalmas köhögésnek s kigyő 
gyitja a legrégibb bajokat. 2. Kitünő hatása van a torokgyuladás é öbbi bajoknál. 8. Alaposan elüzi a lázakat. 4. Me 

gatásokat a testben, 5. Sz megtisztitja a veséket, meg 
szabadit a buskomorságtól s a hypochondriától, javitja az átvégyat s 

emésztést. 6. Nagyszerü szolgálatokat tesz fogfájáskor, odvasfogaknál és szá, 
rothadáskor s általában minden fog- és szájbajoknál, megszünteti a fel 
büfögést, a szájnak s a gyomornak büzét. 7. Külsőleg csotlálatos gyógy- 
hatással bir a sebekre, uj és régi forradásokra, orbáncz fütést, varák, 
megfagyott s megégett tagokra rüh, fekély s bőrduzzadás é epadé. stb 
esetében megszünteti a fejfájást, zugást, szaggatást, köszvényt, fülfájdalmat 

stb. Ügyeljűnk mindig pontosan az itt látható zöld apácza védjegyre. Hami- tőlem gyáramból rendelnek eredeti szab. karto- állomására bérmentve 12 kis vagy 6 dupla üveg 4 korona 40 fillér. Kevesebb nem küldetik széjjel dése mellett. kön yvek valamint más 
karácsoni és alkalmi ajándékul legalkalma- sabb tárgyak a „SZÉKELY- UDVARHÉLY kiadóhivatalá- ban kaphatók. 

Szám: ad 5596-902. fszb. 

Faárverési hirdetmény. 
A homoródalmási közbirtokosság tulajdonát képező s az ideiglenes üzemtervben 1901-19065. évekre kihasználásra előirt 17.280 k. holdról a hatósági becslés szerint 9262 m3 bükk müfa és 37.048 ma bükk tüzifából álló fátömeg 15 838 korona becsár mint kikiáltási ar mellett 1903. évi január hó 10-én délelőtt 10 órakor Homorod- almás községházánál irásbeli zárt ajánlat al egybekötött nyilvános árverés utján becsáron felül el fog adatni. 
Az irásbeli ajánlatok az árverés megkezdése az árverés vezetőjének adandók át. Az árverésen résztvevők a kikiáltási ár 10 százalékát 1583 koronát bánatpénzben, a óvadékképes értékpapirban letenni kötelesek. Utóajánlat egyáltalában nem fogadtatik el. 

feltételek a közbirto- 
máson megtekinthetők. 
évi deczember hó 7. 

SZABADY TIVADAR 
főszolgabiró helyettes. 

Nyomatott a kiadó- 

——— 

előtt 

vágy 

Homoródoklánd, 1902. 

be van-e a 
Pregradában 

mellett. Köz 
Mittelb 

melyekért a pénzt haszontalanul dobják ki bált olcsó és me 
kell használni, 
létben kellene n jelét magán viseli, rendeljük meg egyszerüe Thierry (Adolt) 

ponti raktár 
ach 

és laptulajdonos Belegh Pál könyvnyomd 

üveg, szálka, homok, tövis, 
karbunkulus és rákn ál; 
tént kisebesülése, fagyás 
sebesülése, torokdaganat, 
az összeg előre küldése ét tégely csomagolással, postai szállítási dijjal 
együtt 3 korona 60 fillér. Számos eredeti bizon kit, hogy óvakodjék a hatásnélküli 

fenti védjegyem és 
, égetve. 

sebek, folyások, dagadt lábak s csont- 
vágás, szurás, lövés és ütés által előidézett sebeknél; az idegen testek, pl. : serét stb. eltávolitásánál ; midenféle daganat, kinövés, képződmény, végre pokolvar, körömféreg, körömgyülés, a lábnak járásközben tör- és égetés okozta sebek, a betegek és általi ki- meggyült vér, 

iben. – A szállitás kizárólag mellett eszközöltetik. K 
yitvány rendelkezésre hamisitások vevésétől S arra ü czégem : Thierri (Adolf) Limited 

áll. Arra kérek minden- 
gyelni, hogy a tégelybe 
gyógytára az „Orangyal 

és hatásnélküli ugynevezett pótszereket , hanem mindig ezen rég kipró- gbizható, emellett teljesen ártalmatlan, vi 

lenni. 

Limited ,, rangyal-gyógyszertárt Pregrada Rohitsch-Sauerbrunn 
Budapesten Török F. gyógyszertárban, Zágrábban S. gyógy tárában és Bécsben Hradi L. gyógyiárában. z 

ájában Szekelyudvarhelyt 190a


